

我区颁发全市首张“三证合一、一照一号”营业执照

本报讯(通讯员马力 徐峰) 5月20日上午9时20分,石景山工商分局登记服务大厅三证联办窗口,北京嘉利新宏科技有限公司法定代表人王先生从副市长程红手中接过全市首张“三证合一、一照一号”营业执照,标志着本市商事主体登记“三证合一、一照一号”试点工作正式开始。

2014年底,国家工商总局明确提出,2015年全面开展“一照三号”(即“三证合一”)登记工作,并进行“一照一号”试点工作。2015年5月1日,国务院印发《关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》提出“年内出台工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证‘三证合一’改革意见,实现‘一照一码’”。为落实各项规定精神,市工商局、市国税局、市地税局、市质监局及市统计局于去年联合印发《关于实行企业准入“三证合一”登记制度工作意见的通知》(京工商

发[2014]56号),深入推进商事登记制度改革,明确提出实行工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证“三证合一”登记制度。我区是国家首批服务业综合改革试点区,2014年10月,石景山区委区政府成立工商分局牵头的“‘三证合一’工作推进领导小组”,积极开展“三证合一、一照一号”登记工作研究、探索,力争以积极主动的基层创新探索,努力服务商事登记改革发展大局。

此次石景山区“三证合一、一照一号”试点具有以下特点:启动网上申报和审批平台,公司登记全流程网上办理。即新办企业不仅不需要奔波于工商、税务、质监等多个部门,更可以足不出户网上办理。通过三证合一网上服务平台,申请人可以在线填报信息、及时沟通反馈,办理进程的重要环节,系统及时发送提示和指导信息,极大地方便了申请人办理业务。

同时,推出了“双向寄递”服务,申报材料可以寄递,营业执照也可以寄递,真正实现办理“三证合一”执照申请人与政府部门“零见面”。

各部门审批流程在联合审批系统支持下进行再造,行政效能显著提升。三证合一审批系统对工商、质监、税务、统计部门所需填报的信息进行整合重组,申请人只需在网上一次填写申请信息,实现一表填报电子化。各部门共同审查的申请材料,工商部门已经审查的,其他部门不再重复审查。前一环节产生的有效数据信息直接应用于下一环节的审批,减少不同部门间的数据重复审查、重复录入工作,提升审查工作效率,大幅降低行政成本。

多部门网络无缝链接,基于“一照一号”实现数据共享。根据《石景山区政府关于实行企业准入“三证合一、一照一号”登记制度有关工作的通

知》,营业执照号、组织机构代码证号、税务登记证号整合成“登记号”,并作为唯一号码加载在三证合一工商营业执照上。“登记号”由24位阿拉伯数字组成,具有唯一和适用的特性。各部门基于“登记号”作为企业标识达成数据交互共享,为今后“大数据”管理应用奠定坚实基础,在加强税收征管、实施信用惩戒、严格市场退出等方面强化了部门联动,同时形成监管合力,提高了商事制度改革协同性。同时,在全国统一信用代码出台前,“登记号”的应用,可以积累经验,为全国统一信用代码的实行做好充分准备。

配发“法人一证通”,推出多证合一企业数字认证证书,推进证照电子化。借助全市“法人一证通”平台,核发营业执照时一并免费发放企业数字认证证书,直接应用于企业报税、企业年报等系统,实现电子证照在政务服务领域的互联互通。

八面来风

下月起全市突击检查吸烟

号称“史上最严”的京版控烟令将从下月1日起实施,市卫计委近日公布控烟卫生监督执法方案,从6月1日起开展为期3个月的集中行政处罚,执法人员将走进学校、行政机关、餐馆等公共场所,突击检查吸烟行为。单位被查出3次以上将公示,个人吸烟者拒不听从劝阻,卫生监督人员将会同公安机关依法予以处罚。 方芳

本市试点商业健康险个税优惠

财政部、国家税务总局、保监会日前联合发布《关于开展商业健康保险个人所得税政策试点工作的通知》,北京、上海、天津、重庆四个直辖市全市试点,试点地区个人购买符合规定的商业健康保险产品,允许在当年(月)计算应纳税所得额时予以税前扣除,扣除限额为2400元/年(200元/月)。 董禹含

300平米以下小装修网办消防手续

市消防局日前出台“四项便民措施”,其中,最受关注的是,300平方米以下小装修,产权使用人可以在网上办理消防手续。其他三项分别是建设工程施工现场消防安全备案实行网上办理、单位申请消防审批一次性上传合法身份证明文件、简化消防申报材料。 高健

纯电动车6月1日起不限行

北京市纯电动车不限行的政策终于落地。5月20日,市交管局宣布,自2015年6月1日至2016年4月10日,北京市核发号牌的纯电动小客车不受工作日高峰时段区域限行措施限制,无需执行每周一次的限行。这意味着,包括特斯拉在内的进口纯电动车也将不受尾号限行的限制。 孙宏阳

“发残疾人补助费”实为电信诈骗

今年以来,冒用残联、财政局或民政局的名义,以发放“残疾人补助费”为借口的电信诈骗时有发生。警方提示,政府部门在发放残疾补助等款项时,会要求领取补助的人当面到发放部门签字确认后,按照提供的银行卡号打入补助金或直接发放现金,不会仅通过电话告知,更不会通过操作ATM机进行发放。 孙宏阳

部分房贷明年才能降月供

记者近日梳理北京地区各大银行首套房利率优惠政策,发现各家银行的利率依然以88折为主流。需要提醒的是,如果降息前已经贷款买房,月供下调的利好要到明年才能享受得到。 潘福达

(信息来源:《北京日报》)

让残疾朋友得到更多快乐和喜悦

本报讯(通讯员薛文)为丰富残疾人生活,近日,广宁街道残联组织职业康复站以及社区的20余名残疾人,在莲石湖畔举办了广宁地区第一届残疾人“放飞梦想心飞扬”风筝DIY制作放飞活动。

活动得到了残疾人朋友的踊跃参加。为了增强他们的动手能力,在正式放飞之前,大家要自己动手进行组装。只见大家打开包装,按照说明,像模像样地插着风筝部件,遇到不会的地方,彼此相互帮助,很快就完成了组装工序。天公作美,一阵阵微风吹来,一只只五彩的风筝迎风飞向空中,如同一幅美丽的画卷在天幕的映衬下格外动人。大伙儿手中拿着线轴,一边拉拽,一边奔跑,努力让风筝飞得高一点、再高一点……爽朗的笑声在空旷的莲石湖公园显得格外清脆。

据街道残联负责人介绍,服务残疾人,让他们走出家门,增进交流、开阔眼界、陶冶心情是残联工作一直的目标,今后还会组织更多丰富多彩的活动,让残疾人朋友得到更多的快乐和喜悦。



“居家养老服务条例宣传月”正式启动

本报讯 5月19日,我区《北京市居家养老服务条例》“宣传月”活动在古城公园正式拉开帷幕。此次活动以提高政策的知晓率,推动我区养老服务业发展为目的,将持续到5月底。

活动期间,区老龄办工作人员还面向广

大老年人开展老年人权益保障法、居家养老服务中的法律法规的咨询和老年政策的解答,向老年人发放与老年人权益保障相关的法律法规知识宣传手册,并组织部分服务单位开展现场便民服务等活动。(图为服务单位在活动现场为老年人提供义诊服务) 丁晶

宣传贯彻新食品安全法 增强食品安全法律意识

本报讯(通讯员王春明)5月21日,八宝山街道宣传贯彻新修订《中华人民共和国食品安全法》暨预防食物中毒培训会在京燕饭店举行。

据工作人员介绍,新《食品安全法》的实施,强调贯彻用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,确保广大人民群众“舌尖上的安全”。此次培训会作为贯彻宣传新《食品安全法》的起点,八宝山食药监所将进一步推进新《食品安全法》进社区、进学校、进市场、进企业,以丰富多彩的活动形式,扩大新《食品安全法》宣传的广度与深度,切实增强人民群众的食品安全法律意识、监督意识和自我保护意识。此次培训会的召开充分体现了辖区食品安全社会共治的理念与格局。培训会对新《食品安全法》的亮点进行了解读,与会的食品生产经营单位负责人表示将以此次培训会为契机,组织学习、贯彻落实新《食品安全法》,落实主体的法律责任和义务,一起努力,为预防食物中毒,保障辖区的食品安全作贡献。

“打基础 强整治 严管控”加强夏季消防安全检查

本报讯(通讯员雷新胜 高飞)5月20日,“打基础、强整治、严管控”社会面火灾防控暨夏季消防安全大检查工作会在中铁建设大厦举行。副区长富大鹏、相关委办局以及各街道(鲁谷社区)负责人、驻区企业代表400余人参加会议。

会议对社会面火灾防控暨夏季消防安全大检查工作进行了部署。京燕饭店、八角街道、住建委、商务委就做好夏季消防安全大检查工作做了代表发言。富大鹏针对下一步工作提出具体要求:一是要高度重视,

清醒认识当前消防安全工作的严峻形势。从我区看,公共安全综合执法“亮剑行动”期间各单位排查出的违法建设、违法出租等安全隐患还很多,有的还很严重,因此全区各单位、各部门都要站在讲政治、促发展、保稳定的高度,牢固树立“生命至上、安全第一”的理念,把消防安全“红线意识”真正树立起来,切实提高对消防工作的思想认识;二是强化措施,全面推进夏季消防安全大检查工作的开展。各单位要牢固树立“一盘棋”的大局观念,全面规范经营单位防火安全

管理,把问题想在前头,把工作做到前面,不折不扣地落实好各项安全责任。要结合“打基础、强整治、严管控”社会面火灾防控暨夏季消防安全大检查工作,世界田径锦标赛、抗日战争胜利70周年纪念活动消防保卫工作,不折不扣地落实好各项安全责任,深入推进夏季消防安全大检查工作的开展;三是要跟踪问责,全面确保各项消防安全责任制落实。各部门、各单位要坚持“党政同责、一岗双责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的

重要指示,突出“谁主管、谁负责”、“谁受益、谁负责”、“谁主办、谁负责”制度。督查室、监察部门要加强督查检查,对落实工作不力、不作为给予行政问责,对不作为、乱作为和履职不到位等问题进行责任追究。同时,要对在工作中作出突出贡献的单位和个人给予奖励,树立先进典型。区防火委办公室要严格落实消防工作综合考核制度,督促行业部门和街道落实好安全管理职责,对发生较大事故或造成恶劣影响事故的责任单位,实行安全生产“一票否决”。